

中共吕梁市委机关报 🍣 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21—28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn 2024年9月

农历甲辰年八月十八

国内统一连续出版物号: CN14 - 0028

> 第 11458 期 今日8版

## 吕梁市纪委监委关于开设营商 环境投诉举报监督专线的公告

为进一步优化营商环境, 吕梁市纪委监委开设投诉举 报监督专线,专门受理对公职 人员在服务企业和群众中不 作为、慢作为、推诿扯皮、吃拿

卡要等问题的投诉举报。投 诉举报电话 0358-8253111 和 0358-8223111,也可拨打12345 政务服务热线,邮箱llstszx@ 163.com。每天 24 小时全天候

中共吕梁市纪律检查委员会 吕梁市监察委员会 2023年5月8日

# 汇聚共襄强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量

### 以习近平同志为核心的中共中央引领新时代人民政协事业发展纪实

人民政协,政治制度上的伟大创造, 实现国家富强、民族振兴、人民幸福的重 要力量。

中共十八大以来,以习近平同志为 核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴 战略全局和世界百年未有之大变局,着 眼巩固和发展最广泛的爱国统一战线, 坚持和完善中国共产党领导的多党合作 和政治协商制度,引领推动人民政协事 业创新发展,不断开拓团结民主、务实进 取、蓬勃发展的生动局面。

当历史的如椽巨笔,标注下崭新的 奋斗坐标,走过75年光辉历程的人民政

协,又一次站上新的起点—— 向着实现第二个百年奋斗目标进 军,新时代人民政协坚持党的领导、统一 战线、协商民主有机结合,坚持团结和民 主两大主题,进一步发挥人民政协作为 专门协商机构作用,承前启后、继往开 来,凝聚起共襄强国建设、民族复兴伟业 的磅礴力量。

定纲指向谋全局——

"我们必须把人民政协制度坚 持好、把人民政协事业发展好"

初春三月,繁花吐蕊,万象更新。 2024年3月6日下午,北京友谊宾馆 聚英厅群贤毕集。热烈的掌声中,习近 平总书记步入会场,亲切看望参加全国 政协十四届二次会议的民革、科技界、环 境资源界委员并参加联组会,听取大家

"十几年来,每年同政协委员一起见 面座谈。"总书记深情地说。

从科技体制改革到构建新发展格 局,从粮食安全到生态环境保护,从教育 医疗到社保体系,从落实党的民族政策 到两岸关系和平发展……每次全国政协 全体会议期间,习近平总书记都会深入 界别小组,同委员们共商国是。

殷殷关怀、谆谆嘱托,凝聚人心、振 奋力量。

中共十八大以来,以习近平同志为 核心的中共中央从党和国家事业发展全 局出发,高瞻远瞩、举旗定向,引领人民 政协坚持发扬民主和增进团结相互贯 通、建言资政和凝聚共识双向发力,持续 推进实践创新、理论创新、制度创新,不 断推动新时代人民政协事业取得新进 展、新成效。

2019年9月20日,全国政协礼堂,中 央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协 商会议成立70周年大会隆重召开。

以中共中央名义召开政协工作会 议,在中国共产党的历史、人民政协历史 上是第一次。

"人民政协是中国共产党把马克思 列宁主义统一战线理论、政党理论、民主 政治理论同中国实际相结合的伟大成 果,是中国共产党领导各民主党派、无党 派人士、人民团体和各族各界人士在政 治制度上进行的伟大创造。"习近平总书 记深刻总结历史经验、把握时代大势,极

大鼓舞了各党派团体和各族各界人士推 动人民政协事业创新发展的信心和决

在中国共产党提出统一战线政策 100周年之际出席中央统战工作会议,部 署新时代党的统一战线工作;深入边疆 民族地区考察,推动铸牢中华民族共同 体意识;亲切会见世界华侨华人社团联 谊大会代表,指引广大华侨华人为民族 复兴献智出力;多次就加强和改进人民 政协工作作出重要指示……习近平总书 记把人民政协工作摆在治国理政的重要 位置,为新时代人民政协事业发展指明 方向,提供根本遵循。

以上率下,示范引领。

2012年12月25日9时10分许,两辆 中巴车驶进九三学社中央机关,习近平 总书记从车上健步走下。

12月24日至25日,在各民主党派和 工商联顺利实现新老交替不久,总书记 即冒着零下10多摄氏度的严寒,一一登

门走访8个民主党派中央和全国工商

习近平总书记同每一位同志紧紧握 手,深情回顾同民主党派老一代领导人 交往的情景;同各民主党派中央和全国 工商联负责人座谈,共商巩固和发展爱 国统一战线、坚持和完善中国共产党领 导的多党合作和政治协商制度的大计。

习近平总书记指出:"'虚心公听,言 无逆逊, 唯是之从。'这是执政党应有的 胸襟。'凡议国事,惟论是非,不徇好恶。' 这是参政党应有的担当。"

在党外人士座谈会上坦诚交流,同 党外人士共迎新春时诚挚问候,在全国 政协新年茶话会上畅叙友情……习近平 总书记率先垂范,推动新时代人民政协 工作和多党合作展现新气象、迈出新步

图"—

中共十八届三中全会部署推进协商

民主广泛多层制度化发展,提出"构建程 序合理、环节完整的协商民主体系";

中共十九大强调发挥社会主义协商 民主重要作用,"统筹推进政党协商、人 大协商、政府协商、政协协商、人民团体 协商、基层协商以及社会组织协商";

中共十九届四中全会要求发挥人民 政协作为政治组织和民主形式的效能, "完善人民政协专门协商机构制度,丰富 协商形式,健全协商规则,优化界别设

中共二十大指出,"加强制度化、规 范化、程序化等功能建设,提高深度协商 互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水

中共二十届三中全会从健全全过程 人民民主制度体系的高度,就健全协商 民主机制作出部署,提出"加强人民政协 反映社情民意、联系群众、服务人民机制 建设"等改革任务。

这是愈加明晰的创新发展"指南

恪守根本原则,强调"人民政协事业 要沿着正确方向发展,就必须毫不动摇 坚持中国共产党的领导";

明确性质定位,提出"人民政协作为 统一战线的组织、多党合作和政治协商的 机构、人民民主的重要实现形式,是社会 主义协商民主的重要渠道和专门协商机 构,是国家治理体系的重要组成部分,是 具有中国特色的制度安排";(下转4版)

### 以城建为笔,绘就老城民生新图景

#### 文水县全力补齐城建短板稳步推进老旧小区改造工程

#### □ 本报记者 王 洋 通 讯 员 闫小强

城市建设是民生保障的关键支撑。 文水县积极加快补齐城建短板,多措并 举,统筹推进城区主干道综合提升、老旧 小区改造等工程,通过打造实实在在的 高品质工程,使群众切实看到变化、享受

在文水县梧桐路雨污分流改造施工 现场,工人们正趁着有利天气加紧施 工。自今年6月项目开工以来,施工单位 通过倒排工期、压实责任,全力推进项目 建设,目前已进入最后的冲刺阶段。

"目前项目的地下雨水工程、电力コ 程基本完成,正在进行路缘石铺设和头 层水稳养护工作。路缘石每天大概能铺 设200米左右,预计一周后进行二层水稳 铺设。"文水县梧桐路雨污分流环境提升 整治工程施工经理韩小飞介绍说。

文水县梧桐路雨污分流改造项目总 投资5000多万元,全长1000多米。作为 城区的重要主干道之一,项目完工后,道

者提问。

我市将举办第五届吕梁职业

技能·

9月下旬拉开帷幕。

本报讯 (记者 李亚

芝)9月11日,我市召开第 五届吕梁职业技能大赛新闻

发布会。市人社局相关负责 人详细介绍了吕梁职业技能 大赛相关筹备情况并回答记

据悉,本次大赛采取集 中+分散的形式,设主赛场

和分赛场,其中主赛场以开 放式"一赛、二展"方式呈 现。"一赛"即各赛项市级决

赛,决赛项目(工种)50个,

其中聚焦"985"重点产业链

发展设置工业类项目16个、

农业类项目3个、服务业类

项目31个。"二展"即同期举

办"技能人才成果实物展"和

"地方特色技能现场展"。大

赛设个人奖、团体奖、特殊贡

献奖等奖项。市级决赛各竞

赛项目设一等奖2名、二等

奖4名、三等奖6名。每个竞

赛项目的第1-3名,每人分

别给予10000元、8000元、

5000元的奖励。每个竞赛

项目获得第1名的选手,将

授予"吕梁技术状元"称号;

获得第2、3名的选手,将授

予"吕梁技术能手"称号;获

第4名至市级决赛参赛人数

1/2的选手直接晋升高级工(三级)职业

技能等级。本次技能大赛市级决赛将于

路将由原来的双向四车道拓宽为双向六 车道,两侧规划300多个停车位和70多 根路灯,并增加三道绿化带,这将极大缓 解城区交通压力,为居民提供更便捷的 出行环境。韩小飞说:"目前项目的地下 部分已基本完工,新增了1000多米雨水 管道和电力排管,实现了雨污分流。现 在正在进行道路铺设和其他附属工程施 的居住环境和城市形象都有了质的提

"我们从去年开始进行老旧小区改 造项目施工,全县共有38个老旧小区参 与改造,改造内容包括雨污水管网更换、 燃气、暖气、强弱电管网入地,外墙保温 防水、道路硬化绿化以及车棚监控等。 截至目前,已完成33个老旧小区改造,剩

9月底主路通车。"

自去年起,文水县就铺开了胡兰大 街、则天大街、凤凰路、梧桐路等城区主 干道及周边街巷的改造施工项目。目 前,城区主要道路的改造基本完成。在 推进城市基础设施提质增效的同时,文 水县对城区38个老旧小区也展开了改 造,实现了"面子""里子"焕然一新,居民 老旧小区改造项目副经理张永亮说。

"这次旧楼改造对老百姓来说太好 了。以前我们小区道路破败,外墙也不 好,现在外墙像新楼一样,院子里也很平 坦,我们出行方便多了。"居民程秀梅称

文水县聚焦群众反映强烈的痛点堵 点问题,大力整治城市顽疾,不断完善市 政配套设施,持续健全社区服务功能,这 些扎实举措让群众感受到了实实在在的

"这两年文水县城的变化非常大。 以前道路狭窄、拥堵,下雨天更是泥泞不 堪。现在道路宽阔通畅,出行特别方便, 而且新建了很多小花园,绿化也做得特 别好,感觉我们的生活环境越来越好 了。"市民贺琎感慨道。

秉承着以人为本的发展理念,近年 来,文水县大力推进城市更新,围绕城区 主干道综合提升、城区公园建设和老旧 小区改造等民生热点积极行动、持续发 力。在解决制约城市发展顽疾的同时, 步增强了城市服务功能,为老城区 注入了源源不断的活力。

"我们将围绕城市更新这一发展主 题,聚焦老百姓关心的民生问题持续发 力,精心组织,保质保量推进文水县城市 建设,提升城市品质,增强老百姓的幸福 感和获得感,让文水县城焕发出新的生 机与活力。"文水县市政工程建设服务中 心主任王永健说。

### 全市山水林田湖草沙一体化 保护和修复工程推进会召开

张广勇出席

本报讯(记者 刘子璇)9月19 日,我市再次召开全市山水林田湖草沙 一体化保护和修复工程推进会,对工程 进行再部署、再动员、再推动,市委副书 记、市长张广勇出席会议。他强调,山 水工程时间紧、任务重、要求严,各县 (区)各部门要以高度的政治责任感和 历史使命感,振奋精神、迅速行动,明确 目标、压实责任,确保高质量完成年度 目标任务,争取早日发挥工程社会效益 和经济效益。副市长庞明明主持。

张广勇指出,自7月24日山水工程 推进会召开以来,项目承载各县(区)各 部门各司其职、密切配合,积极协调解 决项目推进中的堵点难点,全市39个项 目取得了有效进展,但部分工程仍存在 与序时进度不相符的问题。各县(区) 各部门要高度重视、加快推进,切实把 这项事关吕梁千秋万代的好事办好、办 出成效。

就加快项目进展,张广勇提出四方 面要求。一是开工项目要再提速。对 已开工的项目,要根据实际进展,采取 相应措施,解决具体问题,确保如期完 成主体工程。二是迟滞项目要再加 力。已完成初设项目要统筹调度,抽调 行业专家,抓紧完善初设可研和项目预 算;未立项项目要优化选址和勘设报 告,确保尽早完成招标、全面开工;要学 习借鉴其他地区经验,研究制定针对性 政策,切实解决审批过程中的堵点难 点。三是困难项目要再推进。要加强 与相关部门、企业的沟通协调,用好院 士团队、专家资源,让企业了解项目优 势和前景,推动社会资本投资项目早日 取得实质进展。四是推进机制要再强 化。继续实行"一周一调度,一周一通 报"机制,加强项目进度管理和资金支 付管理,强化考核兑现,推动项目建设 各项任务落地落实。

会议通报了全市山水工程工作进展 情况,兴县、临县、离石区分别进行发言。

会议以视频形式召开,项目承载各 县(区)设立分会场。

### 市人大常委会党组学用"习近平总书记在庆祝全国人民代表 大会成立70周年大会上发表的重要讲话精神"交流会召开 刘振国主持

本报讯(记者 刘丽霞)9月19 日,市人大常委会党组学用"习近平总 书记在庆祝全国人民代表大会成立70 周年大会上发表的重要讲话精神"交 流会召开。市人大常委会党组书记、 主任刘振国主持会议,副主任刘继隆、 梁志锋、闫玉萍,秘书长张建国参加会

会议集中收听收看并全文学习了 习近平总书记在庆祝全国人民代表大 会成立70周年大会上发表的重要讲话 精神;学习了赵乐际委员长在学习贯彻 习近平总书记关于坚持和完善人民代 表大会制度的重要思想座谈会上的讲 话精神。

会上,刘振国以"坚定四个自信、弘 扬吕梁精神,一如既往坚持好、完善好、 运行好人民代表大会制度"为题,从"突 出理论武装,更加全面地深学细悟笃 行;突出守正创新,更加高效地发挥制 度优势;突出民意导向,更加坚定地践 行全过程人民民主;突出政治引领,更 加主动地推进自身建设"四个方面,带 头作了研讨发言。随后,围绕"习近平 总书记在庆祝全国人民代表大会成立 70周年大会上发表的重要讲话精神", 刘继隆、张建国等6位同志分别进行了 交流发言。

刘振国强调,要进一步增强学习 的自觉性和实效性,切实把稳人大工 作正确政治方向,不断提升干事创业 的精气神。要进一步增强贯彻的针对 性和导向性,深刻学习领会习近平总 书记"八个必须"精辟论断,持续深化 对人大工作规律性认识和把握,确保 决策部署更具科学性。要进一步增强 实践的系统性和创造性,深刻学习领 会习近平总书记对坚持好、完善好、 运行好人民代表大会制度提出的"四 个方面"明确要求,注重工作实践的创 新性和创造性提升。要坚持党对人大 工作的全面领导,确保贯彻中央、省委 和市委决策部署态度坚决,服务重点 工作任务措施有力,为全方位推动高 质量发展提供坚实的制度支撑和法治 保障。



秋日的离石大东沟,凉意乘着微风弥散,抚过山峦,越过云端,秋的意蕴渐深渐浓。向远处眺望,植被茂盛、层峦叠起、天高气 爽,众多游客驾车前来感受大东沟的魅力。 记者 侯利军 摄

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:岳旭强 刘子菊 白凯冰 校对:刘挺 要闻部邮箱:llrbywb@163.com